
 

 

1.下列中的立体图形①是由立体图形②、③和④组合而成，下列哪一项能够填入问号处？ 

            

 

2.从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

                     

 

3.从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

            

 

 

 

 

 

 

4.从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 



 

 

                    

 

5.隐性课程是指学校课程计划中未明确规定的、非正式和无意识的学校学习经验。 

根据上述定义，下列不属于隐性课程范畴的是（）。 

A. 高校组织学生参加两天军训，以培养和锻炼学生的意志力 

B. 儿童在学习数学课程的时候，养成了喜欢学习数学的态度 

C. 某高校设立校园文化节，让学生认识了该校的校训、学风 

D. 教师和学生一起参加课外活动，建立平等融洽的师生关系 

 

6.择一的因果关系是指两个或者两个以上的行为人都实施了可能对他人造成损害的危

险行为，并且已经造成了损害结果，但是无法确定其中谁是加害人。 

根据上述定义，下列存在择一的因果关系的是(    )。 

A.甲、乙两人在搬卸货物过程中因操作不当，造成货物损坏 

B.甲在乙的饮水中下毒，乙喝下后在毒发前又因琐事与丙发生争吵，丙一怒之下用刀刺

死了乙 

C.甲、乙共同绑架了丙，甲负责向丙的家人索要赎金，乙为避免被丙认出，将丙残忍杀

害 

D.甲、乙、丙三人带着相同的猎枪和子弹外出狩猎，甲、乙看到一只猎物出现在丙附近，

二人同时开枪，结果其中一枪打中了丙 

 

7.不规则需求是指某些物品或者服务的市场需求在不同季节，或一周不同日子，甚至一

天不同时间上下波动很大的一种需求状况。 

根据上述定义，下列哪项属于不规则需求？(    ) 



 

 

A.早晚高峰期出租车供不应求 

B.某品牌牙刷分为软、硬、中三种以面向不同消费者 

C.某电商店庆打折，活动当天点击量剧增 

D.某博物馆引进一批梵高画作巡展，游客蜂拥而至 

 

8.企业从银行或海外取得外汇借款后并不是直接使用外汇资金，而是将外汇结汇给银行，

取得人民币资金加以使用，这种现象称之为贷款替代。 

根据上述定义，下列哪项属于贷款替代？(    ) 

A.人民币升值后，一些企业纷纷减少人民币负债，增加外汇负债，然后再用人民币进行

投资 

B.国内经济过热，商业银行对人民币贷款的发放从紧。某贸易公司出于财务考虑转向外

资银行贷款，获得外币资金 

C.王明觉得人民币利率高于美元，因此他申请美元贷款，然后将外汇结汇给银行，从而

获得人民币资金 

D.小宇出国旅游前去银行兑换了一些外币，到国外后他使用信用卡结算，回国后用人民

币还款 

 

9.反对关系指的是两个概念所反映的对象类互不相同，没有交叉，并且有些对象均不属

于这两个概念。根据上述定义，以下哪项中涉及的两个加点词语所表达的概念之间属于反对

关系？(    )  

A.实数包括有理数．．．和非有理数．．．． 

B.蝴蝶．．、蜜蜂．．等都是昆虫 

C.组织既有国际组织．．．．又有非国际组织．．．．． 

D.植物包括观赏性植物．．．．．和非观赏性植物、挂果植物和非挂果植物．．．．． 

 

10．一个没有普通话一级甲等证书的人不可能成为一个主持人，因为主持人不能发音不

标准。 

上述论证还需基于以下哪一前提？(    ) 

A.没有一级甲等证书的人都会发音不标准 

B.发音不标准的主持人可能没有一级甲等证书 



 

 

C.一个发音不标准的人有可能获得一级甲等证书 

D.一个发音不标准的主持人不可能成为一个受人欢迎的主持人 

 

11．X 分子具有 Y 结构，串联起了大量的原子，由该分子组成的某种物质在同类型的

物质中具有很强的导热性。很明显，分子内包含大量原子是使得该物质拥有极强的导热性所

必不可少的。 

以下哪项如果为真，最能削弱上述结论？(    ) 

A.有的分子拥有别的结构，也串联起了大量的原子，并拥有很强的导热性 

B.有的物质导热性不强，但是它的分子中包含了大量的原子 

C.有的物质其导热性很强，但是其分子不具备 Y 结构 

D.有的物质其导热性不强，但是其分子具备类似的结构 

 

12.某书店有 10 个书架按序号 1、2、3……、10 依次摆放，其中只放置儿童书籍的书架

有 1 个；只放置科技书籍的书架有 2 个，并且连号排列；只放置历史书籍的书架有 3 个，并

且不与放置儿童书籍的书架连号排列；只放置文学书籍的书架有 4 个，并且不与放置科技书

籍的书架连号排列，如果第 1、3、10 号书架放置历史书籍，4 号书架放置科技书籍，那么

儿童书籍一定放置在几号书架上？(    ) 

A.2 号书架 

B.5 号书架 

C.6 号书架 

D.7 号书架 

 

13. 研究发现，大西洋、太平洋海面水温的微小变化与南美洲亚马逊热带雨林地区火灾

的面积具有密切联系，将这种联系建立数学模型，可以用来预测亚马逊热带雨林地区来年的

火灾情况。 

以下哪项如果为真，最能支持上述观点？（）。 

A. 大西洋海水温度升高 0.2℃，亚马逊雨林次年火灾发生面积增加 11% 

B. 海水温度增高会引起水分蒸发，导致降水减少，发生干旱或致火灾 

C. 海水温度变化虽然微小，但可能对热带雨林生态系统造成重要影响 

D. 北冰洋等海面水温可预测其附近的西伯利亚雨林火灾发生率和面积 



 

 

 

14.美国一项新研究发现，人体生理反应的节奏跟昼夜交替一致，一旦这个节奏被破坏，

人们免疫系统的抗病能力就会降低。 

如果以下各项为真，最能削弱上述观点的是（）。 

A. 坐飞机到不同时区易产生头疼反胃等时差综合症 

B. 熬夜易使胃酸分泌过多而诱发胃溃疡病症 

C. 长跑运动后立即大量饮水容易破坏体内代谢平衡而致病 

D. 免疫系统先天缺陷病人，即使正常饮食患病概率也很高 

 

15.T 国几大电力企业近日联合宣布，除非国产煤炭价格下调，否则将放弃购买国产煤

炭。发言人表示，目前进口煤炭的价格已经降至每吨 100 美元以内，而国产煤炭价格仍然居

高不下。但是，煤炭行业业内人士表示，一旦煤炭价格持续走低，中小型煤矿将生存艰难，

大型煤矿企业生产的动力也会严重不足，整个国内煤炭生产行业将面临严峻的形势。一段时

间后，该业内人士判断，目前国内煤炭生产企业已经形势严峻。 

该业内人士的判断必须基于以下哪项事实？（    ） 

A. 国内煤炭企业在这段时间内减少了煤炭产量 

B. 该国国产煤炭价格始终居高不下 

C. 国产煤炭在与进口煤炭的价格竞争中没有优势 

D. 该国几大电力企业没有放弃购买国产煤炭 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参考答案： 



 

 

1. 【答案】B 

【解析】本题考查的是对一个完整图形的拆分与重组。命题形式为一条式题。先从左向

右观察，发现从第二个图形中的锥形为切入点，A、D 无法放入锥形，所以排除，C 项无法

进行内部的嵌入，因此本题答案为 B 选项。 

 

2. 【答案】B 

【解析】元素组成相同，位置发生变化，考虑动态位置类规律。横看第一横行发现“○”

绕着三角形的边逆时针每次移动一条边，第二横行验证发现此规律正确，因此问号处的“○”

应在三角形下面的那条边上，排除 C、D 两项。观察 A、B 两项发现，“○”所处的位置不

同，一个在三角形外部，一个在三角形内部。经观察发现前横两行中都有两个图形“○”位

于三角形内部，一个图形“○”位于三角形外部，因此问号处的“○”应于三角形的内部，

排除 A 选项。因此，本题答案为 B 选项。 

 

3. 【答案】B 

【解析】从第一个图形开始观察，图形外部元素依次为圆、菱形、正方形、圆、菱形，

为周期规律，因此问号处图形外部元素应为正方形，排除 AC 选项。观察 A、B 两项发现，

内部元素填充不同，观察题干，内部元素填充依次为黑、白、阴影、黑、白，为周期规律，

因此问号处图形内部元素填充应为阴影，排除 D 选项。因此，本题答案为 B 选项。 

 

4. 【答案】A 

【解析】图形组成凌乱，考虑数量类规律。横看，第一横行总点数为：5、6、7，第二

横行总点数为：7、8、9，均为等差数列，第三横行前两个图形总点数为 9、10，则问号处总

点数应为 11，因此排除 CD，而且所有图形内部都有三角形，排除 B，选择 A 选项。因此，

本题答案为 A 选项。 

 

5. 【答案】B 

【解析】本题要求选项不符合定义的选项，B 项中儿童学习数学课程是属于有意识和正

式的学习，不符合定义条件。因此，本题答案为 B 选项。 

 

6. 【答案】D 



 

 

【解析】考点为单定义判断。关键点为“两个或者两个以上的行为人”，“都实施了可

能对他人造成损害的危险行为”，“并且已经造成了损害结果”，“但是无法确定其中谁是

加害人。”A 项，“货物不是人”，与定义不符。B 项，可确定丙是加害人，与定义不符。

C 项，可确定乙是加害人，与定义不符。D 项，甲乙同时开枪，一枪打中了丙，“造成了损

害，但无法确定加害人”，与定义相符。因此，本题答案为 D 选项。 

 

7. 【答案】A 

【解析】考点为单定义判断。关键点为某些物品或服务在不同时间需求上下波动很大。

A 选项对于出租车的需求不同的时间需求上下波动很大，符合定义。B 选项属于不同商品的

需求人群不同，不是时间不同，CD 选项没有涉及上下波动而是单纯的需求上升，不符合。

因此，本题答案为 A 选项。 

 

8. 【答案】A 

【解析】考点为单定义判断。关键点为“企业从银行或海外取得外汇借款”，“取得人

民币资金加以使用”。 A 项，与定义相符。B 项，“获得外币资金”，与定义不符。C 项， 

D 项，对象是个人，并非企业，与定义相符。因此，本题答案为 A 选项。 

 

9. 【答案】B 

【解析】根据定义两个概念的对象关键条件在于 1、互不相同，没有交叉。2、有些对

象均不属于这两个概念。对应选项 A 中两个概念囊括了所有对象，不符合上述 2 条件。B

选项符合定义。C 选项两个概念囊括了所有对象，不符合上述 2 条件。D 选项两个概念可

以相互交叉，不符合 1 条件。所以，答案选 B。 

 

10. 【答案】A 

【解析】本题考查加强论证。 

论据：主持人必须发音标准。论点：主持人都有一级甲等证书。 

A 项中，“所有发音标准的人都有一级甲等证书”在“发音标准”和“有一级甲等证书”

之间建立联系，属于搭桥法做加强； 

B 项中的“可能没有”、C 项中的“有可能”，都不能有效得在论据论点之间建立联系，

无法加强； 



 

 

D 项中，“受欢迎的主持人”与题干无关，无法加强。 

故本题答案为 A 选项。 

 

11. 【答案】C 

【解析】本题考查削弱论证。 

论点中存在的逻辑关系：导热性强→分子中包含大量的原子，对论点削弱强度最大的为

该命题的矛盾命题“导热性强且不包含大量原子”，由于 Y 结构，串联起了大量的原子，所

以，不具备 Y 结构，就不能包含大量原子。 

C 选项为题干的矛盾命题，削弱力度最强。 

故本题答案为 C 选项。 

 

12. 【答案】C 

【解析】由题干可知 

1 历史  3 历史 4 科技 5 科技 6 儿童    10 历史 

由“只放置科技书籍的书架有 2 个，并且连号排列”可知 5 号为科技书架。由题干

“只放置文学书籍的书架有 4 个，并且不与放置科技书籍的书架连号排列”可知文学书架

不可能在 6 号，6 号只能是儿童书架。因此，本题答案为 C 选项。 

 

13. 【答案】A 

【解析】题干论点是研究发现，大西洋、太平洋海面水温的微小变化与南美洲亚马逊热

带雨林地区火灾的面积具有密切联系，将这种联系建立数学模型，可以用来预测亚马逊热带

雨林地区来年的火灾情况。选择加强选项，A 项中说大西洋的海水升温与亚马逊的雨林火灾

关系，属于加强选项；B 项直接说明海水升温与雨林火灾是有可能关系，但不是必然有关系，。

所以加强的力度没有 A 强；C 项中，对雨林生态系统造成影响题干中未提到，属于无关选

项。D 项中北冰洋的海面水温与题干中海面水温变化并不是同一问题。因此，本题答案为 A

选项。 

 

14. 【答案】D 

【解析】本题要找削弱选项。题干论点是研究发现，人体生理反应的节奏跟昼夜交替一



 

 

致，一旦这个节奏被破坏，人们免疫系统的抗病能力就会降低。A 为举例子加强论点。B 举

例子加强论点。C 举例子加强论点。D 举反例说正常饮食患病率也高，削弱论点。答案选 D。 

 

15.【答案】D 

【解析】① ¬放弃购买煤炭→价格下调 ②价格下调→中小型生存艰难∧大型煤矿动力

不足③大型煤矿动力不足→煤炭行业严峻。 

已知结论，煤炭生产企业形势严峻，要得到这个结果，我们可以推出，实际目前大型煤

矿动力不足、价格下调、没有放弃购买煤炭。 

对比选项，ABC 均不符合推理结论，只有 D 符合结果。因此，本题答案为 D 选项。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

关注“天津华图”微信公众号：tjhuatu 

后台回复“时政”可获取最新时政信息 

后台回复“我要 1000 题”可领取电子版《公考 1000 题》资

料 

 

【教材&网课购买】 

含国考、市考、事业单位、教师招聘等 

专属复习教材，备考网课 

扫码进店查看 

 

 


